

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 2.

Csávozszy Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 9.

Millenniumos delegációk.

Megint a delegációkhoz van szerencsenk. A dualisztikus közös alkotmányosságunk...

lère vannak elszánná. Nem igen hiszszük, hogy delegációs hivatásuk köztünk való...

bizalmat szavazzon, a hányszor a delegációk határozatait szöve gyűrti? És talán másképp járhatnának el a magyar delegátusok a külügyi politika terén?

A képviselőházból. A régóta várt és az ellenzéktől annyiszor sürgetett törvényjavaslat, a mely a képviselőválasztások feletti bíráskodást szabályozza...

— Hiszen negyvenen sem vagyunk! — szólott Herman Ottó. A míg az elnök megszámlálta a képviselőket, a folyosókról bejöttek annyian, hogy a ház határozatképessé lett.

Ép ez időnyre még különösképp érdekes látványt ígér a delegátusok tanácskozása. Mészostok már régtől, hogy állami létünk...

A közös költségvetés. A közös költségvetés, melyet holnap terjesztnek a delegáció elé, az 1897. évről 1898. évi költségvetést tánt fel...

Budapest, május 29. A közös költségvetés. A közös költségvetés, melyet holnap terjesztnek a delegáció elé, az 1897. évről 1898. évi költségvetést tánt fel...

Osztárk miniszterek Budapesten. Gróf Badeni miniszterelnök, Goluchowski külügyminiszter és Kriegerhammer közös hadügyminiszter a delegációk megnyitásához Budapestre utaztak.

De gondoljuk, hogy csak azok az emberek, akiknek az ország jövőjéről van szó, azok az emberek, akiknek az ország jövőjéről van szó...

Napoleon ifjúkori emlékei. Napoleon és a Napóleonnal szöve történet, hogy ne mondjuk legenda, egész rendszert csinált abból...

Ezeknek a felejteseknek magunknak is nagyon érdekes történetük van. Felső biornoknak halála után, különféle utakon Librinek, ennek a francia tudósnak és hírnevű könyvtárolójának tulajdonába mentek át...

Ezek közt a felejtesek közt azonban egészen szemelvényes jellegű felejtesekre is bukkantunk. Szemelvényes, a kinek állandóan pénzavarái voltak, s a ki nem igen tudott az asszonyok nyelvén beszélni...

1787. november 27-én, este 11 órakor leírja azt az elhatározását, hogy meg fogja írni hazájának, Korkizának a történetét s azt reméli, hogy mint ifjú könnyebben és részletesebben fogja megírhatni, mint férfi korában tehetné...

De Napoleon azonban e közben sem feledkezett meg arról, hogy a tüzérséggel foglalkozzék, azzal a fegyverrel, a melyvel tümenyes pályája alatt a legnagyobb sikereket érte el...

Elegáns férfiruhákat legújtanosabb árban készít 24 óra alatt, mérték után English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY

határán nem igazolja magát — veszélyes dolog ám egy kicsit megmondani és nyíltan, hogy az ember a szerető kormány intézkedéseivel megelégedve nincs.

De a kinek szeméi vannak, és mégis lát: a kinek fülei vannak, az hall.

Az a lojalitás bosnyák lakosság, mely a hivatalos értesítések szerint csak úgy uszák a boldogságban, ünnepek alkalmával külti a szerb lobogót. Ep úgy, mint a hogy a zagrabi szerbek kitűzték, mikor ott járt a király. Mertők szerbeknek érzik magokat. Szerbiahoz annak tartozni s Szerbiával együtt egy nagy dicsélv államot alkotni.

És így éreznek nemcsak a görög-katolikus egyházhoz tartozók, hanem a római katolikusok is. Az ő püspökük is azt mondja, «mi szerbek vagyunk, mi svábok nem leszünk soha.» Ez a püspök ur a török uralom alatt érezte az idegen vallású elnyomó egész zsarnokságát. Még a városban sem volt szabad laknia, hanem a városon kívül, hol szőlőhegyek szajkázni megmunkálással szerelte meg a mindennapra való. Az okkupáció őt az idegen százados járóntól szabadította meg s nagy urrá tette anyagilag. És még ő is így érez, így beszél.

Kállay jó ügyvezető, nemese intencióz nem vonhatja kétségbe senki. És mégis ilyen az eredmény. Bosznia egy második Venecezia lesz a monarchiára. Anyagiilag fehérvágot, nekülkült elszepesnyek, de azért ellenőrn fog fordulni, mielőtt alkalom nyílik rá. Erőt nem fog kölcsönözni, sőt leköti erőnk egy részét, mert orzánknak fog kelléni.

Pedig meg van mindene, hogy boldog lehessen a nép. Mindene a mi látható, de hiányzik egy láthatatlan valami. «Egy szemé kis virág», melyet a népek életében úgy hívnak: szabadság!

Ezredévi vita az osztrák képviselőházban.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, május 29. Az osztrák képviselőházban ma tárgyalták Lugenernek és Haucknak sürgős indítványát a diákgyűléseknek a millennium ellen történt nyilatkozata ügyében. Lugener és társai indítványuk indoklására ma is előhozakodtak már eléggé ismert magyarlansági frázisokkal s durva, kvalifikatívánál támadásokkal, melyeket Gautsch közoktatási miniszter igyekedett kello értékre leszállítani. Az igazat, zajos jelenetekben gazdag tárgyalás lefolyása a következő volt:

Lugener bíralt alá vészi sorban azon diákgyűléseknek felszólítását, melyek elhatározták, hogy zsidóknak eleget nem adnak. Aztan áttért az ezredévi ünneplésre. Hogy jutott az osztrák miniszterium oda, hogy az ezredévi ünnepek előmozdítása? Azt nem kívánja senki, hogy a miniszterium az ezredév ellen nyilatkozzon, amiről a közoktatási miniszter tudhat, hogy nagyon kérdéses, hogy az Árpádok tisztelet ezer év előtt jötték-e a mai Magyarországra és tudhatná, hogy az osztrák birodalmi résznek a magyarok első megjelenésére való emlékek épséggel nem valami kedvesek.

Talán tudja a közoktatási miniszter, vagy ha nem tudja, kérdezz meg fiat, a kinek gimnáziumi tanulmányai még élénkebb emlékekben vannak, hogy mily szerepet játszottak az első Árpádok megjelenésükkel Európában. Nagy fáradságra került az akkori magyarokat a civilizációs fogalmára megtanítani. A magyar kormány úgy fogja fel a dolgot, hogy az ezredévi ünnepek előtt mindenkinek tétre kell esni. A magyar kormány úgy értelmezi a dolgot, hogy az ezredévi ellen irányuló minden tüntetés nem csupan Magyarország megsejtése, de megsejtése Ausztria-Magyarországnak is s így majdnem vizslat idézett elő Szerbiával.

Ausztria-Magyarország és a Balkán államok között a viszony ez által nagyon rosszabbodott. Az osztrák kormány kötelessége lett volna, hogy a millenniumi ünnepléjével szemben semleges maradjon. Hogyan teheti magát az osztrák kormány annyira Magyarország szolgáivá, hogy utasítást adjon a rendőrbiztosoknak, hogy akadályozzák meg minden erősb kifejezést, melyet az ezredévi ünnepek alkalmából Magyarországra vonatkozólag használnak?

Ha a közoktatási miniszter fia a Terézianumban beszédet mondhatott az ezredév mellett, mint lehessen másnak megállni, hogy az ezredév ellen beszéljen?

Ha egy gimnázistának meg van engedve, hogy egy valószínűleg apja által készített beszédet tartson, akkor egy egyetemi hallgatónak se lehet megtiltani, hogy az ezredévről táplált nézeteket kifejezést adjon. Szükséges és sürgős, hogy a viszonyok fölött Magyarországon egy fént mint lent tisztázzunk a nézeteket, hogy a felső köröknek kinyissuk a szeméit és lássák, hogy milynek a viszonyok abban a híres Magyarországon. Tudják önök, hogy miként beszélnek Magyarországon a es. k. iskolák? Bástniknak neveztek őket. Kossuthi Perenczok a parták egyszer, hogy inkább lehet udvari tanácsos, mint én. Többet mérselet személynek kell őt tartanom. Pedig ő ezt írja: «Csak egy nemzeti hadsereg számíthat beikre és a polgárok lelkesülésére. A sárgafekete zászló gyűlöletet a magyaroknak. A német vezényk a sárgafekete ényomás következménye. A német hunok!» Szilárd meggyőződés szerint a magyar kormány is ezen az állásponton áll és felhasználja ezt az áramlatot, hogy állását lefelé erősítse.

A magyar kormány a radikális és szélső elemeket használja fel a harcra Ausztria ellen. Minden osztráknak, a kibén még hazafiság lakozik, kerülnie kell Budapestet, a hol az osztrák nemzetiségeket a leg-hatalanabb módon sértetjük.

Sajnálom azokat, a kik hivataluknál fogva kötelesek Budapestre menni, mert meg vagyok győződve, hogy nehé szívvel mennek oda és hogy zsebkönyv kezéket ököibe szorítják, mert nem szabad nekik a sértegetéseket visszatartani.

Az ifjuságot nem szabad elitélni, ha nem a köpenyeg alatt szorítja kezét ököibe, de nyíltan fejezi ki megelégedését az ezredévi ünnepek ellen.

Hadd üfjék meg a magyarok orgáiumát. Én az urakat sem Ös-Budaváriban, sem a háremben nem fogom zavarni. Legyen béke velük és mulassanak. De nekünk meg legyen engedve az igazat megmondani. Ezért kötelesség az indítványt előadni: igazában ez nem magyar, hanem zsidó ünneplés. Szabadítsa el magát egyszer a ház a zsidóktól és mutassa meg, hogy nem ül tud beszélni és gondolkodni és fogadja el sürgős indítványt. (Élénk tetszés és taps az antiszemiták partján.)

Dr. Gautsch báró vallás- és közoktatási miniszter szólalt föl ezután s a következő beszéddel védte az osztrák kormány eljárását:

T. ház! Ha még kétség foroghatott volna fenn az iránt, hogy mi ezáltal nyújtották be azt a két sürgős indítványt, mely most áll tárgyalás alatt, az előttem szóló képviselő ur beszéde után eltűnt volna ennek a kétségnek az utolsó nyoma is. (Helyeslés.) Ha végig gondolkol

mindazon, a mit az előttem szóló két képviselő ur felhozott — és a részletek tömegére rögtönös válaszomban természetesen nem reflektálhatok, úgy valóban, eltekintve az egyetemi hatóságok magatartásának kérdéséről, melyről természetesen is kötelességszerűleg néhány szóban nyilatkoznom fogok, e beszédek tenorát lényegében a Magyarország ellen intézett legfeljebb és leghevesebb kifakadások összességének kell jellemeznem.

Az a véleményem, t. ház, és ezt kijelentem, minthogy szerencsém van a kormány nevében e két sürgős indítványtval szemben állást foglalni, hogy talán a legmegfelelebb volna oly ügyeket, melyek kizárólag Magyarországot illetik, a t. házban, vagy egyáltalában nem, vagy a legnagyobb tartózkodással tárgyalni. (Felbeszakítások és ellenmondások.) Ez az álláspontom és ebben tartózkodok. A t. házban, vagy egyáltalában nem, vagy a legnagyobb tartózkodással tárgyalni. (Felbeszakítások és ellenmondások.) Ez az álláspontom és ebben tartózkodok. A t. házban, vagy egyáltalában nem, vagy a legnagyobb tartózkodással tárgyalni.

Ehhez járul azonban, tisztelt ház, az a körülmény is, hogy a kormányban igen élénk és erős az érvek az öszmenciarhia iránt. (Igen helyes!) Ehhez járul, hogy megvagyunk győződve a legfontosabb állami intézmények közönségének szükségességéről. A tisztelt ház azonban nem fogja figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy az az ünnep, melyet Magyarország ezereves múltjának emlékére majdnem az összes barátságos államok képviselőinek jelenlétében megül, hatalmasan megdölné a magyar nép érzelméit és azt hiszem, különös válasszal a tisztelt házhoz intézett barátságos meghívásra, hogy vegyen részt az ünnepen, ha ily szávakat használunk a nyilvánosság előtt, mint a melyeknek ma e tisztelt házban hallottunk. (Bravo! Bravo!) Egy hang a szélső baloldalon: Ki kiált ott bravó? Felkiáltások: Pálffy!

Gróf Pálffy képviselő: Igen, én mondtam! (Élénk csenget.)

Gautsch: De, tisztelt ház, talán — és ez fel fogja venni, hogy én is egy képviseletben a kormány álláspontját teljes világossággal fejeztem ki. Meg fogja azonban engedni azt is, hogy ez általános kijelentések után legalább egy részre válasszunk azokat, a kik az előttem szóló képviselő ur személyéhez inteni jónak látott. A tisztelt háznak is tágabb köröknek is a megelégedésre bízom, a melyeknek jó izlés dolgában szavuk van, vajon ily vitában általában megengedhető-e az atyát öszekötözéshez a szóval. Ha a tisztelt képviselő urnak ninessem más érvei, mint egy gimnázista, a ki az én fiom, (Igen helyes!) úgy ez körülbelül ugyanazon a színvonalon áll, mint a többi dolgok, melyeket a tisztelt képviselő ur felhozott és melyekről azt kell mondognom, hogy már hónapok óta olvastam azokat a legkülönbözőbb újságokban és ezért egyetlen mondata sem volt új előttem. Azonban vissza kell utasítanom és ezt teljes meggyőződéssel teszem, a tisztelt képviselő urakkal azt a kijelentést, hogy a magyar kormány oly dolgokkal azonosítja magát, mint a minőket hallottunk. (Ugy van!) Már még sem joga tisztelt uraim, hogy egy kormányról ilyen dolgokat állítsanak. Természetesen ezen argumentációra épp a sajátosság, mint az, a melynek azokat az urakat kellene megnevezni, a kik vallási dolgokban különösen érzékenyek. Mit bizonyít a felmutatott naplót? (Ugy van!) Ez ugy-lászik egy antiszemita naplót. (Tetszés. Halljuk!) Halljuk! Hisz sohasem állítottam, hogy a magyar antiszemita a legszentebb értékeknek tekintetében oly hangot használunk, melyet helyesebb volna. Mit bizonyít az az ezredévi ellen, ha egy ily naplót mutatnak fel? Ep oly kereszt, mint egyes lapok excessív, nem eléggé elitélték támadása. (Ugy van!) Bizonyít-e valamit az ezredév ellen valamely törvényszék ítélete, melyet bizonyára nem helyeslünk és melyre vonatkozólag mindenki egy véleményen van? Nem hiszem. Az előadottak után fel vagyok mentve attól, hogy a tárgy tovább fejtegessem. Nem akarok más dolgokra visszatérni, hanem foglalkozni azzal, mely első sorban az én ügyem, t. i. azzal, a mit a különböző indítványokban és beszédekben diákságunk öldözése tekintetében feleltem-tek. Midőn ezt teszem, nem csak a magam, hanem az akadémiai hatóságok nevében is a leghatározottabban vissza kell utasítanom az «öldözés» kifejezést. Ha az urak büntésekről beszélnek, úgy kész vagyok ez ügyben vitába bocsátkozni. Azonban öldözés alatt egész más dolgot értnék, t. i. azt a szándékot, hogy valakinek nézeti miatt jogtalan módon ártunk.

Két dolgot emeltek ki, az egyiket a t. ház jelenléte tagjának nevére közt és az Lueger t. képviselő urnak fejtegetése ama fel foglalt, a melyet a közoktatási kormány állítgat a párbajkérdésről táplál. A párbaj vagy a verekezés, mint azt a képviselő ur mondtotta, el van tiltva. Mi köze ahhoz a közoktatási kormányának — mondá a képviselő ur — ha diákságunk a tanuló ifjuság egy részével nem akar megverekedni. Ez bizonyára komikus hangzik, de az urak talán csak nem hiszik, hogy valamely hatóság vagy valamely miniszter akadémiai ifjuságunknak tanácsolná, hogy egyáltalában vagy a diákság valamely részével megverekedjék. Nem. Az egész ügynek ehhez semmi köze. Az ügy ama határozat indoklására vonatkozik, mely gyalázást tartalmazott. (Élénk helyeslés.) Ha valamely indokolásban azt mondják, hogy a zsidóknak nines becülletük, az az urak csak el fogják ismerni, hogy ez egyszerű, tiszta sértés. (Tetszés.)

Schneider: Tiszta igazság! Élnek: Schneider képviselőt eme kifejezésért rendre utasítom. (Bravó!)

Dr. br. Gautsch közoktatási miniszter: A büntetések nem a párbaj megtagadása, hanem a sértés miatt történtek. Kérem tehát, ne akarják a közoktatási ügyi kormányt azzal vádolni, hogy egyetemeinket elmozdítani kívánja a párbajt. Nekem e tekintetben meg van a saját véleményem, azonban ma nines itt ideje annak, hogy azt a ház előt kétfessem. Ez az egyik eset, és a másik, melyről tulajdonképpen meg lehetne emlékezni — mert a felolrástól annál kevésbé akarok szólni, minthogy Hauck képviselő ur maga is megjegyzi, hogy a diákok ezzel nem sokat törődtek — a másik eset egy német birodalmi deák kiutasítása. Az erre vonatkozó határozatot nem szükséges is

olvasnom, minthogy a t. képviselő ur már gondoskodott arról. A ki ezen határozatban nem látja Magyarország megsejtését, annak ama hang tekinetében, melyet mivel társaságokban használni szoktak, sajátosság fel fogásai vannak, melyeket én nem értek. Egy dolog bizonyos.

A közoktatási kormány sohasem kívánja és nem is fogja a diákoktól kívánni, hogy valamely áramlatot hevüljenek, avagy hogy valamely különleges irányhoz csatlakozzanak. A mit azonban hont diájkainktól legalább is kívánhatunk, ez az, hogy a nyilvánosság előtt illendő módon viselkedjenek. (Ugy van!) De ha valamely diák, a ki nálunk a vendégjogot élvezzi, tapintatlanul megedéri azt, (Nagyon jó!) úgy el kell tűrnie, hogy adott körülmények közt az ő jelenlétéről lemondjunk. (Derültség. Nagyon jó! Bravó!)

Mondhatom, hogy jelenleg a mi bécsi egyetemünkön legalább a mennyire én értesülve vagyok, nyugalom és rendezett állapotok uralkodnak. Ha Hauck t. képviselő ur sürgős indítványában azt az óhaj fejezte ki, hogy az akadémiai szabadságnak «ismét» megadják a megillető helyet, úgy én e fellegásban osztozom, az «ismét» szóban kivételével. Az akadémiai szabadság oly dolog, melyben nemcsak a diákoknak kell részesülnök, hanem — ne felejtsek el ezt — épúgy a tanároknak, tanár-estületnek, a rektoraknak s az egyetemi tanácsnak is. Az akadémiai szabadság a tanárok tekintetében és a diákok bizalmán alapul. Ez oly viszony, melyet magukon az egyetemeken kell szabályozni, mely — ismételtem — a nyilvánosság előtt tárgyalást nem tűri és mely nézetem szerint nem is nyílik fel a törvényhozás magaslátjára. Remelem, hogy ha ily ügyek elintézését az egyetemi hatóságokra bízunk, a kik eddig a legkorrektebb módon teljesítették kötelességüket, ha ez egyetemi hatóságok akciójára befojlyást senki sem gyakorol, akkor megmaradnak az egyetemen azok az állapotok, melyeket óhajtatnunk kell és melyek az ödvös és kielégítő munkásság előfeltételeit képezik. (Tetszés.) Remelem, hogy akkor mindnyájan zavartalanul élvezhetik az akadémiai szabadságot, a mi mindenesetre neheznek látszik, t. i. szabadnak lenni úgy, hogy a kötelesség elismertnek és gyakorlatnak is. Kérem az indítványok sürgőségének megtagadását. (Élénk tetszés és taps.) Szóznokot a miniszterek és számos képviselő üdvözlik.

Breuer: A magyar ezredév elleni tiltakozások a jelenlegi magyar viszonyoknál fogva indokoltak. Az ösz-szes nem magyar nemzetek csatlakozása a tiltakozásokhoz. Ha a horvát tanulókat az Ausztriából való kiutasítással fenyegetik, úgy az nem igen emlékeztet az osztrák és magyar érdekekre a miniszter által hangsúlyozott kötelességre. (Helyeslés az ifju eszeknél és antiszemitáknál.)

Wellenhof dr. Hoffmann a miniszter ama megjegyzését kifogásolja, hogy az ezredévi ünnepek csak Magyarország ügye. Itt az Ausztriában való szabad véleménynyilvánítás jogáról van szó. Partizánok, mint német nemzeti pártnak kötelessége, tekintettel a németeknek évtizedeken át tartó elnyomására Magyarországon, az ezredévi ünnepek ellen állást foglalni és mindkét sürgőségi indítvány mellett szavazni. A magyar uralom eredetileg a kereszténység és német kultúrán alapzik. Nem szabad megfélemlíteni a német városok, a német iskolák és a budapesti német színház elnyomásáról. Ily körülmények között a németek nem tehetnek statisztaszolgálatot az ünnepek dícsítésére. Nem szabad az ifjuságot sunyiságra öszkötélni: a lakosság számos kürei rokonszenveznek magatartásával, állást foglalva a magyar ünnepek ellen. (Élénk helyeslés a német nemzetiségieknél és az antiszemitáknál.)

Hauck polemizál a közoktatási miniszter fejtegetéseivel és pártolja az indítvány sürgőségét. Lueger konstátálja, hogy ő nem intézett támadást Magyarország ellen, hanem csak a Magyarországon uralkodók ellen. Maguk a magyarok saját országukban eszedékekkel súlyedtek. Szóznok ezután polemizál a közoktatási miniszter fejtegetésével. Kötelesek vagyunk — ugymond — a magyarok elbizakodottságát a leghatározottabban szembeszállani. Haggynak bennünk munkálkodni, hogy ismét tisztelt tegyük hazánkat. A katolikus vallás Magyarországon törvényben kívül áll. (Ohó! Ellenmondások.) Azok, a kik a magyarokkal egy uton haladnak, néparulók. Az elnök rendreutasítja Lueger.

Lueyer (folytatva.) Németország számára is volna egy figyelmeztetés: Minden német, ki Magyarország egy uton halad: néparuló, semmirre kell, beestelen! (Élénk helyeslés és taps az antiszemitáknál.)

Mindkét indítvány sürgőségét ezután 75 szavattal 43 ellenében elvetették és ennél fogva az indítványok házbizabyszerűleg fognak tárgyaltni.

Budapest, május 29.

Uj államtitkár. A hivatalos lap mai száma a következő királyi kizárat közli: Személyt körül magyar miniszterem előterjesztése folytán altorjai báró Apor Gábor miniszteri tanácsost államtitkárként kineveztem. Kelt Bécsben, 1896. évi május hó 24-én. Ferenc József s. k. Báró Jósika Sámuel s. k.

A függetlenségi és 48-as párt ma délután Kossuth Ferenc emléke alatt értekezletet tartott, melyen a képviselők választása felett való bíráskodásról sürgős törvényjavaslatot tárgyaltak. Elsőben is a kuriai bíráskodás elvetése alkalmazása került tárgyalás alá, a melyt elv a párt Eötvös Károly, Justh Gyula, Havár Dániel, Vörös János, Olay Lajos és Papp Elek hozzászóla után elfogatta. A részletekre térve át, az 1. és 3. §-nál módosítások benyújtását határozták el. A részletek tárgyalását a holnapi értekezleten folytatja a párt. Az általános vitában a párt megbízásából Eötvös Károly szólal fel.

Az ezredévi ünnepek

A magyar ifjuság ezredévi emlékszóba. A budapesti egyetemi kör és Kecskemét városának küldöttése tegnap tisztelt dr. Wassics Gyula vallás- és közoktatási miniszterrel, a Kecskemét városi körrel emelendő ezredévi emlékszóban alakította le az őket. A küldöttesség tagjai Kecskemét város részéről Dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató, Szokolay ügyvéd, dr. Szegedy városi tanácsos, az egyetemi kör részéről pedig Pálffy Ferenc, Pivak Resz és Massarek Gábor voltak. Dr. Kovács Pál rövid beszédben felkérte a minisztert, hogy a Kecskemét városi kör részéről Árpádhalmon emelendő emlékszóban alakítsanak letételeket, június 30-án jelennek meg s az ünneplési végdi tisztelj válljalja el. Az emlékszóban a magyar ifjuság emeli Kecskemét városi támogatása mellett. A miniszter örömmel fogadta el az ünneplési végdi kérelmet, hogy az alakítások elnevezését magat s a szobor jövő évi leleplezésén szemeliesen lesz jelen. Az egyetemi kör küldöttesége ezzel az alkalommal átadta a miniszternek a kör zászlójába felajánlott szegyet is s felkérte, hogy a június 3-iki zászlóavatási ünnepen személyesen jelenjék meg, a mit a miniszter meg is ígért. Az ünneplési iránt nagy érdeklődés mutatkozik az arisztokrata körökben is. A kör irodájában egész nap folynak a befutó jegyekre való előjegyzések.

Ifjusági tornaverseny. Az ezredévi országos tornaversenynek, melyet június 2-án és 3-án délután fél 4 órakor rendeznek a magyar tanulókat a eszméri- és Stefánia-ut meletti épület versenypláncján, programja a következő:

Élső nap: 1. Felvonulás és oszlopokba felállítás. 2. Ének (Himnusz). 3. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 4. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 5. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 6. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 7. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 8. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 9. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 10. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 11. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 12. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 13. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 14. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 15. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 16. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 17. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 18. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 19. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 20. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 21. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 22. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 23. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 24. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 25. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 26. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 27. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 28. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 29. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 30. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 31. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 32. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 33. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 34. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 35. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 36. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 37. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 38. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 39. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 40. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 41. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 42. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 43. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 44. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 45. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 46. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 47. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 48. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 49. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 50. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 51. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 52. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 53. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 54. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 55. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 56. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 57. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 58. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 59. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 60. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 61. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 62. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 63. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 64. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 65. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 66. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 67. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 68. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 69. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 70. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 71. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 72. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 73. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 74. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 75. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 76. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 77. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 78. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 79. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 80. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 81. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 82. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 83. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 84. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 85. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 86. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 87. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 88. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 89. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 90. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 91. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 92. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 93. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 94. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 95. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 96. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 97. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 98. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 99. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 100. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 101. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 102. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 103. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 104. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 105. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 106. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 107. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 108. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 109. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 110. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 111. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 112. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 113. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 114. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 115. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 116. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 117. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 118. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 119. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 120. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 121. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 122. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 123. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 124. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 125. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 126. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 127. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 128. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 129. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 130. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 131. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 132. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 133. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 134. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 135. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 136. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 137. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 138. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 139. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 140. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 141. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 142. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 143. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 144. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 145. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 146. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 147. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 148. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 149. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 150. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 151. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 152. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 153. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 154. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 155. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 156. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 157. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 158. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 159. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 160. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 161. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 162. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 163. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 164. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 165. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 166. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 167. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 168. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 169. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 170. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 171. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 172. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 173. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 174. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 175. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 176. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 177. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 178. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 179. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 180. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 181. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 182. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 183. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 184. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 185. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 186. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 187. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 188. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 189. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 190. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 191. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 192. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 193. Harrach József vezette a 2. nap (Himnusz). 194. Harrach

Élnök: Mi indította önt a két dal együttes hatására?
Vádlott: Egyszerűen a szokás, mert igen gyakran hallottam máskor is a nékél, hogy bármikor hajt le a lábam.
Zsoltár: A tanúk: Sulok Árpád megyei főügyész, dr. Lebeck Aurél főszolgabíró, Jánay Antal szolgabíró, Varsány Kálmán pénzügyigazgató, Okolicsányi László pénzügyi titkár hallgaték ki, ki kik valamennyien megemlékeztek a vádlott előadását, hozzáadva, hogy öt korrekció, lojalitás ferúnak tartják, ki a király iránt való tisztelet ellen sora sem volt.
Szóllósy ügyvéd erkölcsi tanácsot kért meg kihallgatni a vádlottal, a fősöpán azonban egyéb elfoglaltságára való hivatkózással kimentette magát, az alsópán pedig megemlékezett a vádlottal higgadt, megmondott ferúnak ismeri, ki a magyar király iránt a legnagyobb lojalissal van.
Meg Szekcsán Fülöp czigányprímás esőttette, hogy az inkrimált két dal gyakran keltet huzást a zán a perbeszédnek következik.
Csapó Ferenc kir. alügyész azon kéri, hogy a «Götterleben» tisztán az urakódo személyével foglalkozzon, de csöndös és alacsony kék az eszésszara, de minden politikai vonatkozás nélkül. Alkotmányjogunk szerint ez az urakódo iránt köteles tisztelettel lenni, a mely fókózzatból kell, hogy legyen, annál a tisztelettel, mely polgártársaink kövelnek meg tőlünk. A királynak, Szent István koronája viselőjének, mindenki részéről a hódolat jár ki. Szerinte a «Götterleben» az osztrák császári ház huzmusa s ha az osztrák eszésszara koronát és Szent István koronáját egy személy viseli, alkotmányjogi kérdésekben el lehet a kétféle választani egymástól, de a kegyelet és hódolat szempontjából nem lehet az egy személyből kétféle csinálni. Főtörvény jogát tehát a királyviselőtől, enyhén a vádlottára, hogy az incidens nem politikai tárgyú különben, hanem mulatságon történt. A vádat fentartja.
Bötvös Károly mondott ezután érdekes remiszencsenként kártöltött védőbeszédet. Csak a kir. ügyész vádjának megközelítésben van bővebben szava. Abban egyet érte vele, hogy minden jóvaló magyarnak tisztelettel és hódolattal kell lennie király iránt. De különös, ha azt mondja a kórvádló, hogy a magyar náda nem direkté a király személyére vonatkozólag, hanem az államigazgatásnak, nem zárja ki a királyviselőt. Nem bizony, de nem zárja ki a királyviselőt sem a hit meg szava viselkedésének. A csöndeskednek pozitív bizonyítéknak kell lenni. A törvényben, de a gyakorlatban sines nyoma annak, hogy dallal, zenével királyviselőt kell elkövetni, de ténis hely szóval, nyomtatványtal, képes ábrázolattal. Imaginációval sosa.
Tudja a védő, hogy valaha olyan felfogás is volt, hogy az imperátor álomban is lehet megsérteni, ennek az időkön azonban vége. A «Mégis huzcunt a németeg kedves, jó magyar náda, a melyben benne van a magyar zenének minden ritmusa, s mert feléberíti a vidám magyar, huzzák is mindenképp. De különben is, a melynek mi azt hisszük, hogy magasan felette áll minden trombita és dudu hangjának és abban is téved a kórvádló, mikor azt hiszi, hogy a «Gott erhalte» az osztrák császár huzmusa, mert az osztrák néphimnusz. Es ha ez is, még se volt mindig gyűlölt Magyarországon, hisz az iskolákban is tanították, jól emlékszem rá. Ellenszava csak akkor lett ez a dal, mikor Magyarországot bekebelezték Ausztriába s abban a sötét korban — hogy úgy mondjam — az *einheitsliche Staat*-ot reprezentálta. Ebben az értelemben gyűlölni kell, megvetéssel kell tőle elfordulni minden magyarnak s magyar földön nem szabad meg elhangzania.
Mi azt tartottuk, s mindenhá úgy lesz, a hogy Vörösmarty mondotta: A legelső magyar ember a király! Ha tehát azt daloljuk, hogy «mégis huzcunt a németeg», ez nem a királyra vonatkozik, még nem is a németre, hanem bizonyos osztrák tanácsadóknak szólott. Jól tudjuk, volt idő, mikor ezt a nótát nem szabadott dalolni, de hisz ehltolták volt négyezer a Szózatot is, a nékél, hogy csak egyszer is megengedték volna. (Derűség.) De hoi van az a törvény, hol csak az a rendelet, mely mondja, hogy a «Gott erhalte» után ez a náda a btkv. 140. §-a szerint való királyviselő. Zenével lehet pakos-szerű dicsőség, a mint az az ádítatos egyházi ének után valami furcsa opertéria. Abban a két dalban *fértársaság* s *szépségek* látnék ez az igazi megsértés a magyar koronának s mondhatom, ha annak akarják venni, kevés lesz minden bíróság és hadsereg. Kéri a vádlott felmentését.
Főtörvény tanácskozás után **Mladoncsy** elnök a következő tiszteletet hirdette ki: A törvények dr. **Szóllósy** István a királyviselőt vádja alól felmentti, mert a végvártalban tanácskozásból a bíróság meggyőződés bizonyított szerzett arra, hogy a kérdés közveszélyes a pauszúttal indoklásnak sem elötte, sem utána a király személyre szóba nem jött. Ekként igaz a vádlott védekezése, hogy ő minden vonatkozásban és eszésszara huzatta a két oldalt s nem akarta a király magára eszésszara iránt tartó tiszteletet megtagadni, avagy azaz a tiszteletességnek kifejezését. A *sandok* erre bizonyított nála, sötét *kan zára*.
A kórvádló feltevéseket az ítélet ellen.

GYÁSZROVAT.
Habay Károly halála. Megrendítő gyászest történt ma a fővárosban, mely a társadalmi és zenei körökben mindenféle a legatlantásabb és legemlékezőbb részét fogja feltenni. Dr. **Habay Károly** halt meg, **Habay Jenőnek** a kitűnő hegedűművésznek és zeneszerzőnek testvérbátyja, a *Harmónia* társulat megalapítója s vezérigazgatója. Halála, mely élete javakában érte ezt az általános kedvelt és népszerű ferúkat, váratlanul jött, s részvetéjes meglepetést fog kelteni mindenféle. **Habay Károly** elvezéves gimnáziumi tanulmányait, az egyetem jogi karára iratkozott be, a hol nagy szorgalommal letette az ügyvédi vizsgát, majd a doktorátust s mint kész ügyvéd többek közt **Emmer Kornél** ügyvédi irodáját is hosszabb ideig vezette nagy buzgóssággal. Az ügyvédi gyakorlatot 1880-ban nem gyakorolta, míg a következő évben az ő kezébe jutott a *Harmónia* társulat, a melynek vezérigazgatója, egyben jogtanácsosa lett. Nagy buzgalmat fejtett ki a társulat érdekében s valószínűleg itt kezdődik az az ideglettség, mely később annyira erőt vett rajta, hogy elszökött két hónapal kénytelen volt a vezérigazgatótól visszalepni egy időre s a pihenésben, szórakozásban kerestni győzelmeit. **Habay Károly** az utóbbi időben tényleg jobban érezte magát, úgy hogy még tegnapelőtt családjaival és öccsével **Habay Jenővel** a kiállításán volt s a legjobb kedélyű örvendett. Tegnap este hírtelen rosszul lett városligeti fasor 22. sz. lakásán s dacára az orvossegélynek, éjfékor szívteljesülést követően jobblétre szenderült. Az elhunyt igazgató a fővárosi társas köröknek egyik általános ismert és kedvelt alakja volt. Jókönyságot sok huzanus egyesület fogja megemlégetni, a mennyiben nem volt hangverseny-szezon, a mikor az elhunyt valamennyi emberbarát inlézőlő megemlékezett volna. A német törekvésű igazgató, ki még csak 42 éves volt, özvegy és két árva fia sirla.
Ellunytáról a család a következő jelentést adta ki:
Habay Károly szül. Langfeld Emma ugy saját, mint kiskora gyermeke **Éd** és **Zoltán** nevében: **Habay Jenő** és **neje** **Cebrian Róza** gróf, **Habay Aranka** és **ferje** dr. **Ferenzy Zoltán** ezeken gyermekei: **Sári**, **Magda** és **Ödön**, a maguk és az összes rokonság nevében fájdalommal lesújtva jelentik, hogy a legjobb férj, apa, testvér, sógor, nagybátyja, illetve rokán dr. **Habay Károly** egy ved. a *Harmónia* társulat vezérigazgatója és hó 29-án éjfékor éltelen 42-ik. boldog házasságának 12. évében szívvelhűdés következtében jobblétre szenderült. A boldogult holt teteme é hó 30-án délután 4 órakor fog a gyszaházban VII városligeti fasor 22. sz. a. a. rom. kath. egyház szertartással s szenteltetési, s a keresep-uti temetőben örök nyugalomra bétetni. Az engedélyt szent misézoldozt június 6-án é. ó. 10 órakor fog a szerzita anyák templomában bemutatni. Áldás béke posztára!

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter **Hörvát** Imre az eddig IX. fizetési osztályba tartozók között belyagraktári gondnokot, a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatába való sorozás mellett, ugyancsak az említett raktárhoz gondnokká, **Fargó Mór** kolozsvári kir. adóhivatali elnököt a törvény adóhivatalhoz németnyelvű **Plehnauer** Ágoston varannói adóhivatali elnököt pénztárnokká és **Bötvös** Kálmán tokaji adóhivatali elnököt, mindkettőt a varannói adóhivatalhoz, **Loboncz** Péter battanyai adóhivatali adóhivatalhoz, **Kohn** Aladár keszthelyi adóhivatali adóhivatalhoz és **Barys** Eereenz nagyecserkényi lakost és pedig a két előbbi a panaszokat, az utóbbit a török-kamizsal adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adóhivatalnokká, **Burányi** Béla tanalhoz adóhivatalnokká, **Bencsik** János levai állami végrehajtó a levai adóhivatalhoz adóhivatalnokká, **Dudás** József lubintói pénzügyi szemlést a k-sz-ben, **Haredesky** Henrik és **Stano** Endre díjtalan gyakorlatnokokat a bajai, illetve az újvidéki adóhivatalokhoz, **Áranyi** József veszprémi pénzügyigazgatóság számgyakornokot a pápai, **Steinhübl** Kálmán privigyai adóhivatali gyakorlatnokjelöltet az érsekújvári, **Szendy** Mátyás pécsi adóhivatali gyakorlatnokjelöltet a bonyházi és **Káposy** Gyula hógyszályi lakost a hógyszályi, **Fehér** István nagyszombatj járásbéli minőségű adóhivatalhoz ideiglenes minőségű minőségű adóhivatalnokká, **Boris** István és **Götthner** Rózsa keszthelyi gyakorlatnokokat ideiglenes minőségű minőségű irodásztékekbe nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter **Kurucz** Gyula képzési rendes tanárt a bács-bodrogvármegyei, **Múthé** Géza tanfelügyelőt a bacs-bodrogvármegyei, **Kárpáti** Sándor tanfelügyelőt a krasznóvármegyei, **Benedek** János szoligálatétele berendelt állami tanítót a beszerce-naszódvármegyei, **Grezó** János tanfelügyelőt a pest-pilis-solt-kiskunvármegyei tankertületbe a X. fizetési osztályban egyelőre ideiglenes minőségű segédtanfelügyelőkké, a m. kir. igazságügyminiszter **Székely** Imre m. kir. tengerészet hatóságát díjokot a XI. fizetési osztály 3. fokozatába való sorozás mellett, egyelőre ideiglenes minőségben, fimozi kir. foghízási ügyelővé nevezte ki. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke **Gál** Lajos mákói lakos ügyvédjelöltet a vezetésre alatt álló kir. ítélőtábla kerületbe díjaz joggyakornokká nevezte ki.
Adóhivatali tudósítók. A földművelésügyi m. kir. miniszter **Csik** Gyula balazs-újvárosi lakót Hajdúvármegye balazs-újvárosi járására, **Palka** Demeter beszei lakost Nagy-Küküllővármegye keresdi, **Ábányi** Miklós also-szabattvári lakost Fogaraszármegye fogarasi járásra név az állandó gazdasági tudósítót tiszelt bizta meg.
Névgyakorlatok. A helygymnázium megnevezése, hogy **Joszartovits** János ezarvasi illetőségű s ugyanottani lakos, valamint kiskora **Pal** Iona és **Étka** névű gyermekei vezetéknévét «Harmati-ra», **Frim** József hegyhatalmi illetőségű s ugyanottani lakos, valamint kiskora **József**, **Teréz**, **Erszsbet**, **Dezso**, **Mariska**, **Szidónia** és **Ede** névű gyermekei vezetéknévét «Fertő-re», kiskora **Spiegel** Mihály nagyváradi illetőségű budapesti lakos vezetéknévét «Barabás-ra», **Riesenberger** Jenő és kiskora Jenő fia nagy-károlyi illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknévét «Farkas-ra», ifjú **Reitter** Mihály nagy-kovácsi illetőségű kispesti lakos valamint kiskora **Giuzella** névű leánya vezetéknévét «Bajza-ra», **Zéman** Alajos beregszászi lakos ügy kiskora gyermekei **Sándor** és **Mária** Etel vezetéknévét «Rónai-ra» változtathassa át.

ÉZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A meghosszabbított zárára. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter a mai napon elrendelte, hogy az összes csarnokok június 1-től este 7 óráig maradjanak nyitva, továbbá hogy ugyancsak június 1-től kezdve a kiállítás egész területe az eddig 11 óra helyett éjfélig maradjon nyitva, természetesen meghagyva éjfélen túl is a fél órát a közönségnek a távozásra. Hétfőtől kezdve tehát minden este éjfélig tart a korzó, éjfélig szől a zene, addig működik a fontaine lumineuse s minden vendéglő, kávéház, szórakozó és mulatóhely éjfélig áll a közönség rendelkezésére.
Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak, legfőképp Franciaországból és Németországból. A külföldi jelentkezők között vannak **Huet** és **Raymond** belga csampionok **Brüsszelből**; **Lurion** osztrák csampion **Bécsből**; továbbá **Riedl**, **Goess**, **Larvin**, **Reininger** előrangú belgi versenyzők; **Gráf**: **Degginger** és **Schlichtinger**, a híres steiermarki **Prágából**; **Wodiek**. A külföldiekkel szemben a magyar versenyzők legjobbjai iparkodnak majd a magyar kerékpárosoknak dicsőségét szerezni. A startoklőz lesznek: **Rottenbiller**, **Schwal**, **Jüngling**, **Eichhorn** a budapestiek közül, **Hano** Pozsonyból, s az ország összes jeles biciklistái. A versenypályán, a melynek különösen a fordulóknak vannak szakavatottsággal megépítve, már most erősen folyik a training, a melyt a kíváncsiak egész serege néz naposhozat. Az érdeklődés a verseny iránt oly nagy, hogy máris számos fogadást kötöttek.

Az ezredéves kiállítás főjelentése. **Dániel** Ernő kereskedelmi miniszter már intézkedett az iránt, hogy a kiállítás főjelentése kellő időben, legfeljebb jövő év június haváig megjelenjen. Ez a főjelentés teljesen eltérő lesz az eddigi kiállítási jelentésektől, mert ez tulajdonképpen nagyszabású közgazdasági és közművelődési monografia lesz, oly munka, minővel hazai irodalmunk eddig még nem rendelkezik, mely ismereteti fogja a kiállítás kapcsán hazánk egész közgazdasági és közművelődési állapotát. A főjelentés szerkesztésére — mely 6-7 kötetben, mintegy 300 lapnyi terjedelemben fog megjelenni — a kereskedelmi miniszter dr. **Matekovich** Sándor v. b. t. l. orsz. képviselőt, kérte fel, ki mellé segédszerkesztőt granánt kinevezte **Szerényi** József iparkutási miniszteri biztost, a miniszterium oktatásügyi osztályának vezetőjét. A főjelentés munkatársainak száma 94, azaz minden csopori részére egy-egy szakferú. A főjelentés első kötetét, mely tulajdonképp kis monografia, az eszlesek özvegyesosa, **Matekovich** Sándor írja, minden csoport részére pedig külön szakmunkatársak vannak. A nagy munka előzetési ára 10 forint.
A nemzetközi bicikli-verseny. A nemzetközi kerékpárv verseny (az első ilyen nagyszabású verseny Magyarországon), vasárnap, május 31-én délután 3 órakor lesz az ezredéves kiállítás új versenypályáján. A nevezéseket tegnap este zárták le, de azért a szabályok értelmében még mindig jöhettek be nevezések a külföldről, olyanok, melyek a lezárás előtt már a postán voltak. Nyolcvan nevezés érkezett be eddig, s ezek közt majdnem harmadrész külföldi, a mely utóbbiak még bizonyosan szaporodni fognak,

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSEK.

Prága, május 29. Nyerszőcsök késztur Auszsiag 14.40, júnusra 14.40, új campane 14.15 frt, finomított zúzor Prágában 35.25 frt, májusra 35.50 frt, júnusra 36 forint.

salata 100 drb 50-120 krig, borsó fejlett 1 liter 35-60 krajczár. — Az újvásártére a szokott közösekkel szemben kb 300 q. gyalogárusok által kö-

sziget kir. pénzügyigazgatásnál számlizti, — a nagy- atadi kir. járásbírósnál algyező, — a nyitrai kir. pénzügyigazgatásnál szemlézi, — a sümegi kir. járásbírósnál albíró, — a nagyvárdi kir. törvényszéknel algyező, — a szolnoki kir. pénzügyigazgatásnál fogalmazó, — a bánlyi-hunyadi kir. járásbírósnál algyező, — a fehértényi kir. törvényszéknel albíró állása.

Munkácsy Mihály 'Ecce Homo', című órád festménye, mely a Krisztus-oltárok harmadik és befejező részét képezi, Budapestre megérkezett s már ki van állítva az 'Ecce Homo-Pavillon'-ban Andrássy-út 137. sz. alatt.

Somossy-Mulató Nagymező-utca 17. szám. 431. telefon. Iroda: Moszár-utca 5. 431. telefon. Késztete fél 9 órakor. Vége fél után 1 órakor.

Table with columns: Május 29., Ár-nyom., Buda-pesti árnyom., Különbözet az utóbbi árakhoz képest. Rows include: PÁRI, BERLIN, STETTIN, KÖLN, BOROSZLÓ.

Budapesti takarmányvásár. (A K. ker. mester-utca végén.) Budapest, május 29. (A székfővárosi vásárigazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel-

IDEGENEK NÉVSORA. Orient szálloda. Rémi szálloda. Herzmann-féle ÚJ ORPHEUM Hajs-utca 13. sz. az operaházzal szemben.

KÖRÜTI FÜRDŐ Erzsébet-kört 51. sz. Hullám-gőzfürdő. Vizgyógyintézet hullám-fürdőikkel urak és hölgyek részére berendezve.

Ma nagy előadás Gillis francia énekesnő fellépése. Phoites Joseph világhírű amerikai némajáték-társulata. Egy rémes éj című misztériózus némajátékban.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapest, május 29. (A székfővárosi vásárigazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Halovásár. A belvárosi piacokra 17 helyb, halász és hal kereskedő által 70 q. és vidéki koscsok 10 q., összesen 80 q. kevert hal hozott.

Napirend: 1896. május 30. Napár: Szombat, május 30. Róm. kat. Nándor. — Prot.: Nándor. — Görög-orosz: (május 18.) Pét. vt. — Zsidó: Síván 18. — Nap kel: 3 óra 53 perczkor, nyugszik: 7 óra 30 perczkor. — Hold kel: 11 óra 11 perczkor éjeli, nyugszik: 6 óra 44 perczkor reggel.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ. Budapest, 1896. május 30-án. Tóto és Tata. Operette 3 felvonásban. Irák Paul Bihand és Albert Berné. Fordított Mikai Emil. Zenéjét szerette Antoine Banés.

FOLIES CAPRICE Ma szinerekl. Rozenkranz Mundy a nászuton. Egy kétes házasságtörés. Ferenczy Zsófia és Lenor Lujza kitűnő énekesnő. Haditengerészeti mutatványok.

Table with columns: Vizallás, 1896. május 29-én. Ina, Schárding, Duna, Passau, Linz, Bécs, Komárom, Budapest, Földvár, Mohács, Komló, Újvidék, Zimony, Panosava, Drenkova, Osztora, Vág, Szerec, Győr, Dráva, Zákány, Bács, Eszék, Sziszek, Mitrovicza, Szarajevó, Arvadaraja, Trzebnica, Selmeczbánya, Kis-Kartal, Magyar-Ovár, Ó-Gyalla, Ó-Bonyád, Sopron, Herény, Keszthely, Paks, Csáktornya, Zárád, Fiume, Girkvenica, Pannosava, Orsova, Zombolya, Arad, Szeged, Szolnok, Eger, Debreczen, Késmárk, Ungvár, Akna-Szlátina, Szatmár, Nagy-Várud, Kolozsvár, Nagy-Szeben, Bécs, Salzburg, Kárlaufurt, Pola, Lesina, Sarajevo, Torino, Florencia, Róma, Napoli, Brindisi, Palermo, Malta, Zurich, Biarritz, Nizza, Páris, Koppenhaga, Hamburg, Berlin, Christiansund, Stockholm, Szent-Pétervár, Moszvia, Varsó, Odessza, Szofia, Konstantinápoly.

WULFF EDE czirkusza. Ma este 8 és 10 órakor. A „Lesleurens Electriques” ballet műhely fenyhősökkel a londoni Theater of Princesses fészkeresével. Előadja: Gertrude Falkoner, Isolda Williams és Mand Temple k. a., a londoni Tivoli színház tagjai.

Elhatal névsora 1896. máj. 29-én. Bács Mar. 16. é. IX. Remény-ú. 1. Kadi K. 20. é. VI. Csengery-ú. 54. Schindler-ú. 22. é. II. Károly-ú. 14. Gábor I. 66. é. III. Laktanya-ú. 36. Székely-ú. 15. é. III. Laktanya-ú. 9. Ló L. 81. é. III. K. Csill-ú. 61. Péter K. 46. é. strd. Focher P. 21. é. VII. Palota-ú. 42. Blazek J. 50. é. VI. Erdőtelek 1030. Kráger A. 36. é. VI. Szerecsen-ú. 35. Székely-ú. 22. é. IX. Károly-ú. 14. Kovács Mar. 21. é. IX. Károly-ú. 14. Frenkel-ú. 22. é. X. Frenkel-ú. 11. Zsigler S. Gordik Naplónál 28. é. VIII. Agárdi-ú. 41. Oh J. 6. é. VIII. Práter-ú. 50. Rona Gábor 6. é. VIII. József-kört 21. Winiar S. Szerecsen Mar. 21. é. IX. Csill-ú. 77. Focher P. 21. é. VII. Palota-ú. 42. Schull J. 21. é. VII. Palota-ú. 42. Székely-ú. 15. é. III. Laktanya-ú. 9. Dabasi-ú. 28. é. VII. Dobos-ú. 109. Focher P. 21. é. VII. Palota-ú. 42. Ló L. 30. é. VI. Bujász-ú. 92.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1896. május 29.

Méjöras borult vizálással reggel 7 órakor 433 cm. Hőmérő reggel 7 órakor +18° C Légsúlymérő reg. 7 o. 772 mm.

A) Árutőzsde. I. Gabonamennyek. a) Kész áru.

Table with columns for quantity (kg), price per unit, and total price for various types of grain and flour.

b) Határidőre. Utancs-minőségű 100 kilogrammra.

Table showing prices for grain and flour with delivery terms (Határidőre) and various quality grades.

II Különféle termények.

Table listing prices for various types of oil, sugar, and other commodities.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság.

Table listing government bonds (Államadosság) with their denominations and current market prices.

Értékpapírok. Utolsó árnyom.

III. Zöldlevélek és kölcsönköt. III. Budapesti intézetek kibocsátásai.

Table listing various types of bonds and securities issued by Budapest institutions.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of various savings banks (Takarékpénztárak).

VII. Biztosítási-társaságok részv.

Table listing shares of insurance companies.

VIII. Gőzmozgató részvényei.

Table listing shares of steam engine companies.

IX. Bányák és kőbányák részv.

Table listing shares of mining and quarry companies.

X. Vasművek és gépgyárak részv.

Table listing shares of iron works and machine factories.

XI. Kőnyomtatás részvényei.

Table listing shares of printing companies.

XII. Különféle vállalatok részv.

Table listing shares of various other companies.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks.

Értékpapírok. Utolsó árnyom.

XIII. Kalkülációs váll részv.

Table listing shares of calculation companies.

XIV. Szerejsek.

Table listing various types of securities (Szerejsek).

XV. Pénzmemek.

Table listing various types of money orders (Pénzmemek).

XVI. Váltak árnyomára (látra).

Table listing exchange rates for various currencies.

XVII. Határidőre kifizető értékpapírok.

Table listing interest-bearing securities with maturity dates.

Május végre.

Table showing market data for the month of May.

Lezáró árnyomok.

Table showing closing prices for various securities.

Advertisement for 'Poloskák, svábogarak' (lice and fleas) and 'rovarirtó porom' (insect powder).

Advertisement for 'Fulgurin' (Fulgurine) medicine for various ailments.

Advertisement for 'REISS B.' (Reiss Brothers) products, including cigars and tobacco.

Advertisement for 'Pályázat' (Tender) regarding the construction of a railway station.

Advertisement for 'Ertesítés t. olvasóinkhoz!' (Notice to our readers) regarding a book.

Advertisement for 'Metternich-féle aczélfürdő' (Metternich's sulfur bath) and 'Königswart'.

Advertisement for 'FAIRBANKS-MÉRLEGEK' (Fairbanks scales).

Advertisement for 'FAIRBANKS-mérleg-és gépgyár részv.-társaság' (Fairbanks scale and machine factory).

Advertisement for 'A hajszakal bajsz' (Hair and beard) and 'Mélanogéne'.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret diseases) and 'Dr. KAJDACS'.

Advertisement for 'Marhamérlegeket' (Skin ointments) and 'FUCHS G.'.

Advertisement for 'FAIRBANKS-mérleg-és gépgyár részv.-társaság' (Fairbanks scale and machine factory).

Advertisement for 'A Magyar Országos Közp. Takarékpénztár' (Hungarian National Central Savings Bank).

Advertisement for 'Martín szabadalmazott mosógépe' (Martin's patented washing machine).

Advertisement for 'Fehérnemű-kimelő' (White laundry cleaner) and 'Nincs A lág beható'.

Advertisement for 'JÉGSZEKRÉNY' (Ice cream parlor) and 'Stiller József'.

Advertisement for 'Hirdetés' (Advertisement) regarding a pharmacy and medical services.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret diseases) and 'Dr. GARAI ANTAL'.

Advertisement for 'NÉPSZERŰ UTMUTATÓ' (Popular guide) and 'Stiller József'.

Advertisement for 'Stiller József' (Stiller Joseph) and 'JÉGSZEKRÉNY' (Ice cream parlor).

